

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Teléfonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

MAÑANA SALE, MAÑANA!

¿A dónde irá el "gordo"?

En Madrid se han vendido unos 5.000 billetes

Madrid.—Existe gran animación para el próximo sorteo de Navidad, primero después de la victoria. Después de tres años de anomalía en su funcionamiento, el popular sorteo de Pascua vuelve por sus luros y devuelve a la Lotería nacional la categoría que tenía en los años anteriores al glorioso movimiento.

48.363.000 pesetas importan los 5.070 premios que son otorgados en este sorteo, cada cual consta de dos series de 35.000 billetes, al precio de dos mil pesetas cada uno y divididos en veintidós de a cien pesetas. Los cinco primeros premios ascenden a las siguientes cantidades: el primero, quince millones de pesetas; el segundo, seis millones; el tercero, dos millones; el cuarto, 750.000 pesetas; y el quinto, 450.000.

La Lotería nacional, que desde el año 1931 había sufrido una notable merma en sus ingresos al disminuir su venta como consecuencia del malestar que produjo el advenimiento de la República, adquiere ahora nuevo impulso, a pesar de que existe la dificultad natural para enviar veintidós millones al extranjero.

Entre las capitales que han adquirido mayor número de veintidós figuras Madrid, en una de cuyas Administraciones, la de la popular doña Manolita, se ha vendido más de 2.000 billetes. En total se calcula que venderán en Madrid unos 5.000 billetes, le sigue Barcelona con 4.500; Valencia, con unos 3.000; y Sevilla y Zaragoza, con unos 1.500.

La capital de provincia donde la venta será menor, exceptuando Sevilla, donde a consecuencia del glorioso asedio durante la guerra no existe actualmente ninguna Administración de Loterías, será Soría, en donde solamente se expendieron unos cien billetes.

Los números preferidos por los semipreteritos aficionados a este juego, son los millares comprendidos entre el 13 y el 15, los cuales son buscados con verdadero ahínco por numerosas personas, lo cual es motivo de que la mayoría de estos números estén abarrotados viciosamente por determinadas Administraciones.

La Dirección general de Loterías trabaja incansablemente en la preparación del gran sorteo. Labor que se ve aumentada por las numerosas cartas y llamadas telefónicas en consulta y requerimientos que interesan al demandante por diversos motivos futuros como el haber soñado que va a ser agraciado con un "gordo", por sumar los años del que lo interese y por otras mil a cual más peregrinas.

Todo está ya a punto para levantar el "telón" del sorteo del día 22, que producirá tantas alegrías y disgustos en la vida de tantos españoles.

Los niños de San Ildefonso que cantarán los números, últimos ya el entrenamiento para la gran sesión cantante.

La suerte, pues, está echada y solo faltan veinticuatro horas para que sea pública. (Logos.)

DISPOSICIONES OFICIALES

Se autoriza a los Gobernadores civiles para dictar normas sobre arrendamientos de fincas urbanas

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la siguiente orden de 4 de Diciembre de 1939, autorizando a los gobernadores civiles para ordenar, con carácter transitorio, en las localidades en que se estime pertinente, normas sobre prórrogas y condiciones de arrendamiento de fincas urbanas.

"Con objeto de prevenir en cuanto trascienden al orden público y a los intereses colectivos, los conflictos que pueden dar lugar los abusos de derecho en materia de arrendamientos urbanos, mientras se revisa la legislación vigente sobre alquileres.

Este Ministerio ha dispuesto:

Artículo 1.º Los gobernadores civiles quedan autorizados para ordenar, con carácter transitorio, que en las localidades en que se estime pertinente, las normas sobre prórrogas y condiciones de arrendamientos de fincas urbanas.

Art. 2.º Los bandos, instrucciones gubernativas y demás ordenanzas que se dicten en virtud de esta orden, podrán tener efecto retroactivo en cuanto favorezcan a inquilinos que actualmente ocupan los inmuebles, si bien dichos efectos, por lo que se refiere a revisión de precios, no podrán retrotraerse más que a los estipulados o alterados con posterioridad a 28 de Marzo de 1939.

Madrid, 4 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—Serrano Suñer."

DESPUES DEL HUNDIMIENTO

DEL "GRAF SPEE"

Se ha suicidado el comandante Langsdorf, que mandaba el acorazado

Buenos Aires.—Se conocen los siguientes detalles sobre el suicidio del comandante del "Graf Spee".

Ayer obtuvo autorización para habitar a sus hombres, sin testigos.

Se despidió de ellos y por la noche se disparó un tiro en la cabeza, después de haber escrito al embajador de Alemania en Buenos Aires, diciendo que después de haber sacrificado su navio conforme a órdenes superiores, y después de asegurada la suerte de sus hombres, consideraba terminada su misión de marino. (Stéfani.)

Buenos Aires.—El Ministerio de Marina y el embajador de Alemania en esta capital, confirman el suicidio del capitán Langsdorf, que mandaba el "Graf Von Spee". (Efe.)

Buenos Aires.—La causa de la muerte del comandante del "Graf Spee" fue un tiro del revólver en la sien derecha. El cuerpo fué descubierto esta mañana en el aposento del hotel.

Fué avisada en seguida la Policía,

por 100, en el consumo doméstico, de particulares y centros oficiales. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Orden referente a la organización de la Dirección General de Transportes.

Orden estableciendo las condiciones para el concurso-oposición que se precisa para obtener el título de ingeniero aeronáutico.

ADMINISTRACION CENTRAL. Educación Nacional.—Dictando normas para la aprobación de la asignatura de Religión para los alumnos del plan de 1914.

Orden prorrogando el régimen circunstancial de matrículas gratuitas para el curso de 1939-40.

OBRAS PUBLICAS.—Dictando normas para la confección de un nuevo carné ferroviario. (Efe.)

Regreso del Ministro de la Gobernación

Barcelona.—A media tarde, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, fué cumplimentado por el rector de la Universidad, presidente de la Diputación provincial, el gobernador civil y otras autoridades.

Más tarde, en una de las salones de la Casa de Cánovas, presencié el ministro una proyección de noticias de actualidad, entre otras, el entierro de José Antonio.

A las ocho y media se dirigió a la estación de Francia, donde se esperaba todas las autoridades militares, religiosas y civiles.

El tren arrancó a las 9,45, siendo el ministro clamorosamente aplaudido por el público que se había reunido en la estación. (Logos.)

Con el aguinaldo del soldado la Sección Femenina llevará a los hospitales alegría y el calor de hermandad.

PEMAN lee su discurso de ingreso en la Real Academia Española

AL ACTO ASISTIO EL CAUDILLO QUE IMPUSO LA MEDALLA AL NUEVO ACADEMICO

También estuvieron presentes en la ceremonia el Gobierno en pleno y el Cuerpo Diplomático

Madrid.—Esta tarde, en la Real Academia Española, se ha celebrado el solemne acto de la toma de posesión del cargo de director por don José María Pemán.

El salón de actos estaba adornado con tapices, y en el fondo presidían los retratos del fundador de la Academia, Felipe V, y del Caudillo. Asistieron al acto el Gobierno en pleno, excepto el ministro de la Gobernación, con el Nuncio de Su Santidad a la cabeza, muchos académicos de todas las corporaciones españolas y otras distinguidas personalidades, entre las que se encontraban representaciones civiles y militares.

A las cinco y media en punto llegó el Caudillo, que fué recibido por el Gobierno y la Junta rectora de la Academia en la puerta de honor, que se abre por primera vez después de 1928, cuando don Alfonso de Borbón visitó la Academia para presidir con el general Primo de Rivera la sesión conmemorativa del centenario de Cánovas.

La Junta rectora estaba formada por el obispo de Madrid-Alcala, don Julio Casares, el señor Rodríguez Marín, el señor Arce y don Ricardo León. Al entrar el Caudillo en el salón de actos fué saludado con una salva de aplausos. El jefe del Estado ocupó la presidencia, señalándose a su derecha el ministro de Educación Nacional. El Gobierno ocupó el estrado a la derecha de la presidencia, y en el estrado de la izquierda se sentó el séquito de S. E. y los directores de las Academias, académicos, jerárquicos y demás invitados, que ocupaban totalmente el salón de actos.

Previo a la venia de S. E. el señor Pemán tomó posesión de su cargo, y el Caudillo le impuso la medalla.

Seguidamente el señor Pemán ocupó el estrado para dar lectura a su discurso, titulado "El sentido civil y la expresión en la poesía española".

El nuevo director empezó saludando a S. E. y a los miembros de la Real Academia, que unos vienen a conocer la guerra y otros salen de

conocer el cautiverio. Dedicó un cáudillo elogio a su antecesor, el sabio erudito, don Emilio Cotarelo. Trata ya del tema de su disertación y dice que en la alta edad media no puede aún hablarse de poesía civil, porque falta el sujeto de ella: El Estado.

En el "Mío Cid", en las gésias y en los romances hay una gran conciencia de poesía nacional. Estudia la obra de Alfonso el Sabio, la poesía de los trovadores del rimo del canchiller Ayala como primeras aportaciones selectas que tratan de imprimir sentido civil a aquella desbordada corriente nativa y nacional. Pero no se logra meter esa brava espontaneidad española en rigideces civiles sin una protesta y resistencia de ella. El renacimiento español con un perfecto sentido común de armonía y equilibrio imprime toda la modernidad renacentista en el fondo nativo español, sin asfixiar ni matar a ésta.

Segue hablando de las resistencias al imperio con los compañeros los copleros otosidibicos, etc, pero de momento vamos al imperio y la conciencia de imperio pasa a la comunidad. El pueblo se une a las empresas imperiales. España es un bloque homogéneo de compartida emoción.

Luego, con Felipe II, el Imperio se hace ya esfuerzo, voluntad y dirección y la poesía de expresión civil empieza a ser más crítica y cerebral. Habla de la obra de Felipe II y de sus ansias imperialistas, en las que le falla la gran jugada de la "Invencible". La poesía se resiente y la espontaneidad vital española se refugia en el teatro. Cuando amaneció el siglo XVII, España carece ya de aquella fuerza de asimilación, con la que logró equilibrar la reforma y el renacimiento. Empieza una época de interior rotura y dislocación y empieza también la poesía "anti". Ya le duelen a España las cosas más adentadas y orgánicas: la nobleza, la Monarquía y la Religión. Y así empieza una época de dispersión, de retorno al comunero, a todo lo anárquico y desunido.

Segue examinando los acontecimientos políticos al par que la transformación de la poesía y dice que a fines del siglo XIX el pesimismo acaba apoderándose de las armas. Y en aquel momento de la pequeña y central Nicaragua, brota la voz de Rubén Darío, que reaccionando al pesimismo español del 98, crea su salutación del optimismo. Es el primer manifiesto de nuestra Santa Cruzada y ahora hemos visto la profecía cumplida.

Termina diciendo:

"Este momento grande, he tenido también su gran poeta civil. No tiene nombre, escribí con su sangre su verso sobre la tierra morena, dió su cuerpo al polvo y su nombre al olvido: vestía uniforme caqui. Era bajo, enjuto, llevaba una estrella en el pecho y un lucero en la frente".

El Sr. Pemán fué ovacionado con gran entusiasmo al concluir su brevísima disertación.

Seguidamente el académico Mosen Lorenzo Ribes, en nombre de la corporación, leyó un discurso, en el que después de saludar al Caudillo y a las personalidades que asistían al acto, tuvo un gran elogio para la personalidad literaria del nuevo director de la Academia y entrando en el tema del discurso de Pemán, desarrolló brillantemente la tesis, haciendo un profundo estudio de la literatura, especialmente de la poesía española, en su relación con el sentido civil de España. Fue también muy aplaudido.

Terminado el acto el jefe del Estado fué despedido con los mismos honores que a la llegada, entre grandes aplausos y vivas. (Logos.)

¡Jóvenes, campesinas!
A vosotros, como a los pastores, os llamamos para celebrar la gran campaña de Navidad.
¡Venid de vuestras aldeas!
¡De vuestros campos!
Padres, hijos, hermanos: todos a la Misa del Gallo.
Todos a la parroquia.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Orden disponiendo que siendo preciso señalar un límite a las peticiones de reintegro en el Ejército del personal retirado con objeto de liquidar este problema con la mayor rapidez posible, no se admitirá ninguna nueva instancia que se formule después del 31 de Diciembre corriente.

AIRE.—Circular reafirmando el artículo primero de la circular de 24 de Noviembre en la siguiente forma: los oficiales y suboficiales provisionales y de complemento, clases y soldados de Aviación que voluntariamente se alistaron en unidades del Ejército de Tierra, Mar y Aire y Militar, el iniciarse el glorioso alzamiento nacional y lleven más de tres años de servicio en filas, serán licenciados, si lo desean, antes que los reemplazos a que pertenecen si éstos continúan todavía en filas.

HACIENDA.—La orden dando instrucciones para la devolución de ingresos indebidos efectuados en oro o en moneda equivalente, dice: Los acuerdos firmes de devolución de ingresos indebidos realizados en oro o en valores equivalentes, se comunicarán por el centro o dependencia correspondiente a la Dirección General del Tesoro Público antes de llevarse a efecto su pago material con unificación del cambio que se aplicaba para estos ingresos en la fecha en que se inició la declaración del despacho de la mercancía.

La Dirección general del Tesoro público acordará o propondrá en su caso, el pago material de estas devoluciones, señalando la cantidad a devolver, con la debida separación de lo correspondiente al principal del ingreso y al cambio aplicable.

La orden dando normas para el franco de la correspondencia sobre la tasa de 0,10 pesetas a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, dice que el sello especial que ha de emplearse para esta sobretasa, tendrá las características siguientes: Efigie de S. E. el Generalísimo, don Francisco Franco Bahamonde, Conde marqués. Precio 0,10 pesetas. Con posterioridad al 3 de Enero cesará la venta de estos sellos y en el caso de que no se hubiese vendido toda la emisión, se hará entrega de la misma a la fábrica nacional de la Moneda y Timbre.

INDUSTRIA.—Orden disponiendo que en todas las provincias, excepto en Oviedo, será obligatorio el uso de la antorcha nacional, cerzones de Puertollano, lignito de las diferentes cuencas o cok de fábricas de gas, en una proporción mínima del 75

las obras de caridad que estime dicha autoridad pertinente, con motivo de las próximas fiestas de Navidad. (Logos.)

Madrid.—La delegada de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, ha recibido de don Juan March un cheque de cien mil pesetas con destino a las necesidades de la obra. Con el mismo fin, el Banco Español de Crédito y el Hispano Americano han remitido 50.000 pesetas cada uno. (Logos.)

Distinción a un israelita.

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, ha recibido a la Comisión israelita de Marruecos que se encuentra en Madrid.

El señor Beigbeder impuso al presidente del Tribunal Rabínico, señor Jalfon, la Cruz de Isabel la Católica que le ha concedido el Gobierno.

Durante el acto hablaron el señor Jalfon y el ministro, que dijo que los sefarditas venían a la Patria perdida, y hoy rescatada por el Caudillo, y que hoy ya tienen un Estatuto que los une. El señor Jalfon tuvo palabras de agradecimiento por la distinción y prometió continuar laborando por la grandeza de España. Se dieron vivas a España y al Caudillo. (Logos.)

De Italia para la población madrileña.

Madrid.—El embajador de Italia, general Gambaro, ha visitado la Delegación Nacional de Auxilio Social, donde fué recibido por la delegada nacional de la Obra. Se interesó vivamente por las actividades del segundo Congreso Nacional y recorrió los diversos departamentos, visitando también la Exposición. El embajador de Italia anunció a la delegada nacional de Auxilio Social que en estos días llegará a Barcelona un importante envío de viveres, que el Gobierno italiano remite a la institución de objeto de que sean distribuidos en estas próximas fiestas entre la población civil de los barrios de Madrid que más hayan sufrido con la guerra.

Mercedes Sanz Bachiller agradeció vivamente en nombre de Auxilio Social el magnífico rasgo del Gobierno de Italia. (Logos.)

Madrid.—El alcalde de Madrid ha recibido del Banco Central un donativo de 20.000 pesetas, destinadas a

El pago de pensiones atrasadas.

Madrid.—Habiéndose pagado por el Banco de España los intereses de la Deuda depositados en este establecimiento, propiedad de la Junta Central de Protección a los Huérfanos del Magisterio Primario, desde primero de Abril del año en curso, por importe de 318.157 pesetas, el director general de Primera Enseñanza, presidente de la Institución, ha dispuesto que proceda con toda urgencia al pago de las pensiones atrasadas a los citados huérfanos, para lo que se han cursado telegramas a las distintas Juntas provinciales para que envíen relación de los atrasos. (Logos.)

Donativos para obras benéficas.

Madrid.—El alcalde de Madrid ha recibido del Banco Central un donativo de 20.000 pesetas, destinadas a

¡Navidad! ¡Fiesta de amor al prójimo!
Fiesta en familia,
Cristo en cada hogar y en cada covacha.
Alegría sana en las fiestas de Navidad.
Nada que sepa a extranjero o pagano.
Hogar.
Infinidad.
Españolismo.
Catolicidad.

NACIMIENTOS

Es en estos días, vísperas de la Navidad y de los Reyes, cuando la chiquillería muestra sus sentimientos más regocijados, cuando los vemos marchar por las calles, en grupos, entre risas y gritos, con sus mandilillos blancos, al salir de la Escuela, como bandadas de palomitas, para buscar el hogar donde muchos están preparando las figuritas del Nacimiento, o para recorrer los escaparates, pegando sus caritas a los cristales, en extática contemplación de los Belenes o de los santosos juguetes con que sueñan en la feliz noche de Reyes.

El Nacimiento hogareño, el que se conserva de año a año guardado en cajitas, entre las serpentina de la paja menuda para que las figurillas no se rompan. ¡Cuántos recuerdos! ¡Cuántas ilusiones! Pero con ser mucha aquella emoción que de pequeños sentíamos ante la instalación de nuestro modesto Belén, lo es mucho más ahora, cuando esa misma emoción, cuando esa alegría infantil la apreciamos de cerca en nuestros hijos, cuando surge la interrogación que después se va convirtiendo en mandato: ¡Papá, cuándo nos ponemos el Nacimiento?

Y se lo hemos puesto. Hemos desempaquetado nuestra fantasía, y al ir desempacando las figuritas y situándolas en los lugares más convenientes para la mejor perspectiva artística, al participar del bullicio y de la algaraz de nuestros niños, han surgido los recuerdos de la infancia, y entonces

hemos comprendido más intensamente lo que significa esa emoción y ese placer de crear, de disponer a nuestro antojo de las menudas y modestas figuritas de barro, con pinceladas de toscos colores, para después, al ver el efecto que causaba nuestra obra, sentirnos llenos de una satisfacción ínfima y de una alegría extraordinaria, mezclada con una cierta melancolía, expresiva de que nuestra juventud ya va de refrán.

El Nacimiento hogareño se hace más íntimo, más fuertemente emotivo que cualquier otro. Porque esos grandes Belenes que se nos ofrecen a la muda admiración, no tienen el calor que nosotros mismos los prestamos; es más nuestro, es... de nuestros hijos, que van aprendiendo, ante las figuritas de barro y las casitas de cartón y corcho, el Misterio de la Natividad, y que constituye hermosa lección para ellos y también para nosotros, que muy frecuentemente los olvidamos.

Noches de Belén, alegría ingenua de los chicos, tormentos e impresiones porque todavía no les dejan jugar y disponer del Nacimiento como ellos mismos quisieran. Solemne evocación llena de místico encanto, en medio de la paz del hogar, donde se mitigan y encuentran consuelo las contradicciones de la vida y donde las penas se comparan.

Hemos contemplado el Nacimiento totalmente instalado. Las mismas figuritas, la misma colocación. Todo igual, pero, por ser lo mismo, cada objeto nos ha ido dejando en el alma una larga estela de melancolía.

MADRID

Hoy se celebrará la sesión de clausura del III Congreso de Auxilio Social, con asistencia del ministro de la Gobernación

El ministro de Justicia hijo adoptivo de Navia de Suarna.

Madrid.—El Ayuntamiento de Navia de Suarna (Lugo) ha acordado, por aclamación, conceder el título de hijo adoptivo de dicha localidad al ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, quien fué deportado al referido pueblo en 29 de Noviembre de 1931 por el nefasto Casares Quiroga, en dicha época. (Logos.)

Detenciones.

Madrid.—La Policía ha detenido a Vicente Santos por haber tomado parte en el asalto, saqueo y quema de la iglesia de los Camilos y haber actuado intensamente en la época roja.

Francisco López Menar, por amenazar a personas de derechas, profanar cadáveres y ser propagandista de la causa roja, y a Pablo Suárez Maroto, por haber pertenecido a la checa del Paseo de Extremadura, haber dado muerte a una mujer y haber formado parte del control del Cementerio de San Justo, haciendo registros en cadáveres de personas asesinadas y formado parte de los pelotones de ejecución. (Logos.)

Canastillas para los niños que nazcan en Pascua.

Madrid.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha acordado conceder canastillas para los niños que nazcan en estos días de Navidad, hijos de afiliadas a la Sección Femenina. (Logos.)

Conferencias sobre arte italiano.

Madrid.—En la Universidad de Madrid ha comenzado sus conferencias sobre Arte italiano, el docto profesor italiano don Antonio Fantucci, que desde los comienzos del Movimiento Nacional se halla en España trabajando intensamente por la vigorización de las relaciones italo-españolas. (Logos.)



Aspecto de la Avenida de las Libertades, de Lisboa, durante un desfile de las Juventudes portuguesas, verificado últimamente

La vida del Vaticano durante la nueva guerra europea

El Cardenal Maglione, Ministro de Negocios Extranjeros en el Santo Padre, es el hombre de Estado mejor informado del mundo.—Interesante mediada del nuevo Santo Padre.—La actividad incansable de Pío XII en favor de la paz

por JONHATAN MIKE

Se sabe que la República más pequeña del mundo es la de San Marino, sin embargo ésta es un Estado gigante en lo que concierne a su superficie al lado del Vaticano.

Este país de Lilliput que se extiende en el mismo corazón de Roma, es, sin embargo, el país más poderoso del mundo si se considera su influencia espiritual y el respeto universal de que está rodeado. Su Príncipe coronado es el Padre de toda la Cristiandad, Sus Embajadores, unos sesenta, cifra no alcanzada por la más grande potencia.

La soberanía y la independencia del Estado del Vaticano se han desmenuado desde hace algunos años a tal punto, que el nuevo Papa ha juzgado útil reducir en cierta medida, no conservando de ella más que lo necesario para hacer resaltar su cualidad de Estado independiente.

Desde el advenimiento de Pío XII muchas cosas se han modificado, en el Estado del Vaticano. Muchos creían que el antiguo Cardenal Pacelli no aportaría cambios importantes a la estructura orgánica de su Estado ya que en tiempos de su predecesor fue, por decirlo así, el tío abuelo absoluto en el Vaticano. Fue por tanto grande la sorpresa de la gente al comprobar que, con la elección del antiguo Secretario de Estado a la dignidad pontifical, comenzó la era de las verdaderas reformas. Algunas concepciones administrativas del nuevo jefe de la Cristiandad diferían diametralmente de las de Pío XI. Este último tuvo que sostener una lucha antes de poder edificar el Estado papal soberano, lo que explica la pasión que había puesto en la tendencia a subrayar esta soberanía. El Santo Padre actual ha recogido la herencia de su noble predecesor. Ha recogido un Estado pontifical que recibe los favores de los soberanos más potentes del mundo y nadie osaría disputar sus derechos. Este Estado de cosas ha influido naturalmente en la manera de obrar del nuevo Papa, no tiene necesidad de afirmar su independencia del poder temporal y puede ahora intentar separar lo que fue necesariamente reunido antes bajo el mismo símbolo o sea la jefatura del Estado del Vaticano, con la dignidad pontifical.

Conforme a este principio, Pío XII pudo ordenar una serie de medidas prácticas que no tardaron en sorprender a los innumerables visitantes, que recibían ordinariamente. En efecto, han sido abolidos en el territorio del Vaticano los almacenes y a crear las informaciones que nos vienen a este respecto, la moneda vaticana será también abolida. No habrá timbre especial para el Estado del Vaticano, solo en ocasiones solemnes, la Oficina de Correos del Papa emitirá algunas series destinadas a los filatelistas. La Estación de Radio del Vaticano será conservada, pero no será utilizada más que en las emisiones del Santo Padre. Toda una serie de otras instituciones será suprimida. De aquí a un año el Vaticano de Pío XII será tal como el nuevo Papa lo ha soñado, formará el islote de la Paz pero no el del aislamiento.

Siempre fiel a la concepción que acabamos de anunciar, Pío XII desea estar apartado de los asuntos de su Estado porque es la dirección espiritual del mundo la que es objeto de sus desvelos en todos los instantes. He aquí lo que explica la nominación de un triunvirato encargado de administrar el Estado papal. En cuanto al Jefe Supremo su alma se preocupa por entero de las



cuestiones de la Iglesia Universal y en la paz. A favor de esta última quiere desplegar toda su actividad. Su sueño más querido es ser verdaderamente el Papa de la Paz, el "Pastor angelicus" epíteto que le fue conferido por una famosa profecía. Se puede afirmar sin temor a engañarse que el Papa y todos sus colaboradores inmediatos luchan con una resolución incansable, con vistas al restablecimiento de la Paz en el mundo. Es el más llamado a hacerlo puesto que está considerado como un gran diplomático. Cuando

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las Margaritas, Flechas y Flechas Azules, se presenten sin excusa ni pretexto hoy, jueves, a las tres y media de la tarde, en nuestra Casa de Flechas, Espoz y Mina, 16.

¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!
Salamanca a 20 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—La regidora local de O. J. F.

SECCION FEMENINA

Se cita a todas las camaradas que asistieron a la concentración de Barcelona se presenten en nuestro Centro, calle de Zamora, 26 (antigua Caja de Ahorros, el jueves, día 21, de doce a una de la mañana y de seis a siete de la tarde, para un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Salamanca a 20 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—La regidora provincial de educación física.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Cursillo de jefes, transmisores y sarniarios

Todos los camaradas que deseen tomar parte en el cursillo que se celebrará estas Navidades pasarán por la Jefatura de milicias de O. J. (Espoz y Mina, 16), de siete a nueve de la noche, antes del día 23, fecha en que se cerrará el plazo de inscripción.

Para los jefes y enlaces que actualmente desempeñan sus funciones, la inscripción es obligatoria.

Todos los camaradas que han solicitado la admisión en la Escuela de Aprendices de Aviación se presentarán hoy, jueves, a las siete y media

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar del sargento don Florencio Fernández González, para enterarla de un asunto que le incumba.
Salamanca, 20 de Diciembre 1939. Año de la Victoria.

SARNA ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la SARNA, picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

DESCONFIÉ DE LAS IMITACIONES De venta: Plaza de los Bandos, número 5, y en todas las Farmacias.

Servicios de Intendencia de Salamanca

JEFATURA ADMINISTRATIVA

Aviso

Nuevamente se recuerda a los señores alcaldes de localidades de esta provincia, a los que reiteradamente y por oficios de esta Jefatura se les ha interesado el envío de facturas pendientes de liquidación por suministros o entregas de artículos o servicios prestados, que deberán enviar dicha documentación antes del 24 del actual, quedando advertidos de los posibles perjuicios que en caso contrario se les irrogarán por incumplimiento de lo que repetidamente tienen advertido y solicitado.

Salamanca, 20 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe administrativo.

Congregación de la Buena Muerte

Esta congregación tendrá su función mensual el día 22 en la iglesia de la Clerencia. Por la mañana habrá misas de comunión general a las seis y media y ocho, y por la tarde el ejercicio será a las siete.—La secretaria.

La Congregación de la Buena Muerte, establecida en la iglesia de la Compañía de Jesús (Clerencia) tendrá su fiesta mensual mañana, viernes.

A las seis y media y ocho, misas de comunión general en el capilla del Santo Cristo, y el ejercicio de la Buena Muerte.

Por la tarde, a las siete, tendrá lugar la fiesta principal en que habrá sermón y responso solemne. Se recuerda a todos los socios la obligación que tienen de asistir a estos cultos conforme al reglamento y a la promesa que hicieron el día que ingresaron en la Congregación.

PARA EL BAÑO E HIGIENE INTIMA



DESINFECTA y PERFUMA la PIEL APLICACIONES CIANIDRICAS. AV. JOSE ANTONIO, 29. MADRID

Las camaradas de las Secciones Femeninas llevarán este año a los hospitales y a los caballeros mutilados, el aguinaldo del soldado, recuerdo de admiración al valor.

| FRONTON TORMES Teléfono 1362 | |
|------------------------------|-----------------------|
| Quinielas de ayer | |
| TARDE | NOCHE |
| 1.ª — 42 a 13 pesetas | 1.ª — 28 a 37 pesetas |
| 2.ª — 36 a 154 — | 2.ª — 6-2 a 28 — |
| 3.ª — 32 a 58 — | 3.ª — 5-6 a 49 — |
| 4.ª — 5-2 a 28 — | 4.ª — 5-1 a 28 — |
| 5.ª — 3-6 a 47 — | |

Las quinielas dan comienzo a las seis, tarde, y diez y media, noche.
Publicidad R. E. L.

HOGAR Y ESTADO

CASA RURAL

Después de haber asistido a la exposición de Valladolid de las viviendas rurales; magnífica por sus proyectos que han sido inspirados y van exhalando el espíritu de la nueva España, y que impulsados por el Instituto de la Vivienda, trata de dotar a la clase rural de las comodidades y beneficios a que se hacen acreedores; después de esta visita, sin haberse borrado aún aquellas bellas impresiones, he querido visitar otra exposición parecida en Perusa.

Italia y España siguen parecidos caminos; inspirada cada una en su historia y en su tradición. En Perusa el Prefecto y el Secretario general de la Umbria, con la colaboración de todos los Entes de capital y provincia, de la Confederación y Uniones de la categoría interesada se ha hecho la exposición.

Pequeña, pero bella. Pequeña porque es la primera; y para hacer el pan siempre se empieza por la levadura. Iniciativas como estas requieren una ocasión oportuna, que revele nuevas necesidades y nuevas posibilidades para todo su desarrollo porque la función siempre robustece al órgano. Pequeña pero realizada con genialidad y con gusto. Poned una idea en las manos de

JORGE DE MANRIQUE

Roma.

DR. FLORINDO CONDE

Médico de la residencia de S. E. el Jefe del Estado

Ha abierto nuevamente su consultorio de enfermedades de garganta, nariz y oídos, a partir del día 18 de Diciembre

SAN JUSTO, 21. — TELEFONO 1671

Viveros de árboles frutales

De clima frío y terreno mediano. Único en España que ha recogido la presente campaña 450 toneladas de manzanas Reina y Verdoncilla seleccionada, y de estos frutales recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero

JOSE SEOANEZ, LA BANEZA (LEON)

COMPRA-VENTA de fincas rústicas y urbanas. Graçiliano Cobaleda. Corredor matriculado. Prior, 15, segundo, izquierda.

NORIAS. INSTALACIONES DE RIEGOS

Ahora precisamente no la necesita, lo sé, pero le aconsejo comprar hoy, mejor que mañana, ray existencias en varios modelos, tamaños y precios. Moto-bombas a Gasolina y Eléctricas. Bombas de Mano, tuberías y Accesorios. Casa Gerardo Miñambres. Calle de Zamora, número 46. SALAMANCA, Teléfono 1360.

SE COMPRA PLUMA de pavo, de cola larga, en Almacenes Jesús Rodríguez López.

TERNERO. — Se vende un ternero suizo, recién nacido. Para tratar, con José Fraile Mediero, en Calzada de Don Diego.

AMA DE CRIA, casada, se ofrece para criar en su casa. Informar, Abundio Rodríguez, en Aldearrubia.

VENDO toro morucho, de treinta meses, inmejorable, para semental. Fabián Mateos, Sebastián Rubio (Aldehuela de la Bóveda).

FINCAS. — Vendo treinta y ocho casas, de todos los precios, desde 15.000 a 300.000 pesetas, bonita finca de recreo y producción, a pocos kilómetros de la capital, un solar frente al cuartel de Infantería, da a tres calles y a la carretera, de trescientos cincuenta y dos metros cuadrados; una yugada de tierra, en el término de Amalos de Alba, de cincuenta y una huebras; otra, en el término de Villagonzalo, de sesenta huebras; una huerta, próxima a Aldehuela de Tormes, un terreno propio para huerta, en Alba, y tres casares dehesas en la provincia y fuera. Queréis vender con rapidez vuestras casas y solares, acudid a esta Agencia, CEFERINO PEREZ, Rosa, 6.

SE VENDEN terneros y terneras, raza holandesa, de pocos días nacidos. Para verlos y tratar, Paseo de Canalajas, número 109, Vaquería "El Pilar".

VENDO TORO semental, en Matilla de los Caños del Río. Constantino Miguel.

SE ARIANDAN 50 vacas para, en unión de las más, llevarlas a una abundante dehesa, junto a Corie, desde el 1.º de Enero a fin de Junio de 1940. Salida el 27 actual. Para tratar, con José Martín, en Membrillo de la Sierra.

¡ZAPATEROS!—Se vende una máquina cilíndrica, en muy buen uso. Para informes y verla, Casa Isidoro, Rúa Antigua, número 14 (Casa de las Conchas).

SE VENDE una báscula automática nueva, propia para comercio; un mostrador de mármol artificial y una pila. Informar, en el kiosco de periódicos del Arco del Toro, Plaza Mayor.

GRAN INSTITUTO DE BELLEZA

Espoz y Mina, 5-1.º

Teléfono 2053

MANZANO

Espoz y Mina, 5-1.º

Teléfono 2053

GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS

Espoz y Mina, 5-1.º

Teléfono 2053

MANZANO

Espoz y Mina, 5-1.º

Teléfono 2053

no era más que secretario de Estado en el Vaticano, estas cualidades de diplomático se afirmaron muchas veces. En los momentos de crisis, tras las puertas cerradas de su gabinete de trabajo, se desplegaba una actividad febril, tanto en el Palacio de Venecia como en el Foreign Office de Londres. Durante los días difíciles de fines del mes de Agosto y principio de las hostilidades, los muchos de Castelgandolfo, residencia veraniega del Soberano Pontífice, fueron testigos de negociaciones internacionales diplomáticas a todas horas del día y de la noche. No la sido culpa suya sino ha logrado que el mundo no se precipite en el abismo que amenaza sepultarle. Si sus esfuerzos no han podido impedir la guerra al menos ha obtenido un plazo de gracia retardándola.

El Soberano Pontífice no ha abandonado la lucha a pesar del fracaso momentáneo de sus tentativas generosas. Está convencido que a pesar de lo ocurrido la civilización cristiana podrá ser todavía salvada de la destrucción total.

Los pasantes retrasados de la plaza de San Pedro, en Roma, pueden observar muy a menudo luz detrás de las ventanas del Gabinete de trabajo del Santo Padre. En el piso superior, las ventanas están igualmente iluminadas hasta una hora avanzada de la noche. Allí es donde trabaja monseñor Maglione, secretario de Estado del Vaticano, su ministro de Negocios Extranjero y mano derecha del Santo Padre. En su Gabinete, el trabajo es todavía más febril, más animado que en el Gabinete de Trabajo de Pío XII, porque monseñor Maglione recoge los informes, los telegramas, las informaciones, confidenciales enviadas de todos los puntos del mundo. El servicio de informes de monseñor Maglione, le abre grandes perspectivas

de la tarde, en la Jefatura de milicias de O. J. para comunicarle un asunto de la mayor importancia.

Por el Imperio hacia Dios.

Salamanca a 21 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de O. J.

en el mundo. De él se dice, con razón, que es el hombre de Estado mejor informado.

El Vaticano es, actualmente, desde el principio de la guerra el centro de una ofensiva de la paz, sirviendo de guarda de toda manera de conductas de mala fe, pero que pone toda su voluntad para devolver la paz y la prosperidad a nuestro mundo. No hay seguridad de que el ramo de olivo sea cogido pronto, pero el nuevo Papa y su Estado Mayor no cesan de utilizar todos los medios a su disposición a fin de vencer este gran azote de la humanidad; la guerra y el espíritu de dominación.

(Copyright by Agencia Internacional Arco Spes).

DOCTOR GABRIEL ALONSO

PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA

Diagnóstico y tratamiento

Consulta: a las doce

Espaldas, 2 (Edificio de Electricidad de Salamanca). Teléfono 1730

(R. E. I.)

BELLOTAS

SE VENDE CANTIDAD

EUGENIO SANCHEZ G. ROXADO

TRUJILLO (CACERES)

Teléfono 171

La famosa agrupación de pequeños cantores de la Cruz, en viaje por España

Cuarenta niños con hábito blanco que tienen una celebridad mundial

Son unos jóvenes de diez a dieciocho años, alegres, dichosos de emplear su juventud en elevar sus voces ingenuas y limpias a la mayor gloria de Dios, entonando los cantos litúrgicos sin abandonar por esos sus juegos infantiles y sus estudios. Pero constituyen todos Unidos el eco religioso juvenil más célebre del mundo y una de las más encantadoras ofrendas que la Francia católica ha elevado a la exaltación y propagación de la Fe.

En 1907 inspirándose en la Encíclica Motu Proprio de Pío X que formulaba votos por un renacimiento y una mayor difusión de la música religiosa, unos cuantos jóvenes estudiantes tuvieron la hermosa idea de agrupar niños de familias obreras de los barrios extremos de París y de formar con ellos un gremio de cantores del más puro canto gregoriano y de la música rezada del siglo XVI siguiendo todas las antiguas tradiciones, y en el transcurso de los años la pequeña agrupación ha ido aumentando su celebridad y se ha aplaudido la pureza de su canto en el mundo entero.

El Papa Pío XI les ha distinguido oyéndolos cantar, privadamente. Después de haber oído cantar cuatro canciones religiosas, les pidió una francesa y les despidió diciéndoles: "Me han proporcionado ustedes una alegría casi celestial".

En Nueva York, en el primero de sus viajes por América, el alcalde de la gran ciudad norteamericana, puso a su disposición los magníficos coches de la policía americana que vemos en las películas, y los chicos, encantados, circularon por todas las avenidas, parando el tráfico ante la sirena de sus coches.

"Oye—dijo uno de los chicos, hijo de un modesto obrero parísino, a sus camaradas—parecemos bombas de París".

En Italia la recepción fué triunfal en el Palacio del Lictor.

En Alemania, hece exactamente un año, otra acogida fervorosa por los católicos, alemanes, y el prestigio de las voces puras es tan grande que millares de alemanes han aplaudido entusiastamente cuando los niños parísinos cantaron la Marselesa.

Muchos niños pobres y desventurados han llamado a la puerta de la Escuela de canto, sin esperanza en los ojos y sin alegría en la vida y ahora se oyen aplaudir por muchedumbres su voz purísima de cristal. Muchos, después de salir de la Escuela de canto se convirtieron en sacerdotes y continúan así, pero ya en voz baja, exaltando y propagando la belleza de la Fe.

Un ejemplo entre muchos es el del abate Leclercq—en la actualidad teniente de ametralladoras en las avanzadas del frente francés—y que llegó a la Religión a través de las Ave-Marias de los cánticos.

Otro alumno de la famosa Escuela, Urbano Alexandrini, ha caído al sexto día de la guerra y ha sido con rústica a España el héroe de una heroica aventura. Un día de Julio de 1938 condució una caravana de niños por los Píneos con objeto de practicar deportes alpinos, llegaron al puerto de Marcedo, avan-

un artista y saldrá siempre algo atrayente y escogido.

Apenas nacida esta exposición de la casa rural, puede ser traída como ejemplo de cómo se puede realizar, aun con medios modestos, de la manera más simple y persuasiva una manifestación como esta. Se ha trabado junto de la exposición suiza de Zurich, que se la ha presentado como una cosa por todas partes perfecta. Esta de Perusa no podía tener ni las dimensiones ni la variedad de colores porque estaba limitada a un sector de la vida de la nación, pero en verdad ha representado bien a aquella clase. Ella es la marca de un estilo. Y ha contribuido no poco al estilo la elección del lugar: aquella maravillosa y verde planicie de Perusa, que es el jardín arcaico del Frontón, al pie del Templo de S. Pedro, abierto en un amplio panorama de verdes colinas y de la llanura del Trasimeno, que entre los encantadores paisajes de Italia no sabe uno cual es ni más bello ni más encantado.

El título indica el origen y los fines de la exposición: la casa rural. Ha nacido de la amonestación y apoyo de Mussolini quien en la Segunda Asamblea quinquenal del Régimen puso en el orden del día el problema de la vivienda para los trabajadores de la tierra, y procuró llevar a conocimiento de los agricultores el arte y la técnica de la construcción rural, que en pocos años ha realizado en Italia progresos desconocidos para los más, especialmente determinados por los materiales nuevos de construcción, que a su características de ligereza y adaptabilidad y poco costo une la ventaja de evitar toda servidumbre de importación. Y esta es, además, una manera de realizar la autarquía sin ruido pero muy eficazmente.

La exposición de la casa rural se ha hecho con todos los medios, fotografías, diseños, etc., se ha abordado el problema de la financiación.

Y como el fin de la Exposición es, sobre todo, con vistas a su función y la casa rural es solo un símbolo de toda la vida agrícola, allí tiene su puesto toda actividad que contribuya al florecimiento de la agricultura: allí habría abonos químicos, máquinas para el riego, sistema de conservación de los productos del suelo, muestras de simientes, etc., etc.

Es una verdadera exposición de lo que se debe hacer por la clase

PROXIMAS CONVOCATORIAS para TELEGRAFOS Y POLICIA, preparación com-Cultura General, Mecanografía, Taquigrafía, Idiomas, Matemáticas, Topografía, Aparadores, etc. ACADEMIA ARACIL Plaza Onésimo R. donco, 8. Atemán y Química para Médicos

Publicidad R. E. I.

Entre estos peligros



COLITIS

DIENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

HULES PARA MESA

ALMACENES

Jesús Rodríguez López

Plaza Mayor, 33 y 34

2-1

4-1

5-1

3-1

3-2

2-6

3-2

2-1-2

HOY
DICIEMBRE
21
JUEVES

355 - 1939 - 10

Sol: 7,35 a 16,52 - Luna: 13,27 a 2,13. Luna llena el día 26

SANTORAL

Santos Tomás, ap., Severino, pb., Anastasio, ob., Cicerio, pb., Teotisto, Juan, Feste, mrs. Bo. Adrián O. P., y otros 27, mar. Dalmacia (siglo XIII).

Pagos de Hacienda

La relación que publicamos seguidamente de libramientos puestos al cobro, caducará el día 30 inclusive del mes actual, si las personas libradas no se presentan en la Delegación de esta Delegación de Hacienda, en los expresados días, pasando los libramientos a ejercicio coactivo.

Afectan estos libramientos, a don Ciraco Tardeguia, don Jerónimo Martín, don Juan Acos Lucio, herederos de Emilio Gil, don Luis Martín, don Francisco Barral, La Aveja, don José Manuel García Orive, don Eusebio González Martín, don Esperanza Chávarri y sus hijos, don Esperanza, doña María Teresa, don Fernando, don Juan Andrés, don Alfonso y doña María Luisa Adonado, don Juan María, don Bernardo Cervera Sánchez, Ayuntamiento de Encinas de Ayo, don Enrique Kopp, don María Ramos Sevillano, don Santos Rodríguez rardo, don Rodolfo Hernández Morales, don Ramón Capdevia, doña Piedad García Luengo, don Miguel Mariño Báz, don Manuel Cano, don Mariano Coca Coca, doña María Luisa y doña Angila González Jiménez, doña María del Rosario Bernal Sánchez y sus hijos, Juan Manuel, Marino, María Luisa, Alipio y Teresa Gómez Bernal, María de las Nieves Sanz Arjona, don Eudicio Sánchez, Secretario de Juntas Administrativas, don Juan José Rodríguez, don Domingo Martín Custodio, don Ricardo Meana, doña Laura García, don Ángel Villar, don Gregorio Martín, don José Antonio Díaz Grand, don César Fernández, don Feliciano Martín, don Enrique Holgado, Habilidad del Personal del Juzgado Instructor Provincial de Responsabilidades Políticas, Habilidad de Estadística, don Manuel Moron, y administrador de la Prisión Especial de Sancho-Spiritus en Ciudad Rodrigo.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta Estación, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la R. O. de 1.º de Febrero de 1887 para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

De Rivedabia, para Parala, mañera, de Torre, para Padres Dominicos, gullita, de La Bañeza, para E. Diez, anticario, de San Morales, para Hijo de A. Andrés, Isdrillo, de Mammilenova, para R. N., naranjas, de Sancho-Spiritus, para F. Hernández, leña, de Ciudad Rodrigo, para A. Carbonero y D. Sagrado, carbón, de Valladolid, para ilegible, hierro, de Torreveja, para Diez, sal.

REGISTRADORA "NATIONAL", se vende. Viuda de Alipio Mediavilla (sucesor). Poeta Iglesias, Salamanca.

Profesor Mercantil Preparación ingreso en Bancos, Escuelas de Comercio, Cajas de Ahorros, Montajes y otras. Clases de C. tura General, Caligrafía y Cálculo Mercantiles: ESPECIALIDAD Teneduría de Libros, Derecho y documentación mercantil. ADMITE SEÑORITAS
AYALA, I (GARRIDO). -TELEFONO 1423
Publicidad R. E. I.

SE COMPRO CAJA DE CAMBIOS completa, para "Plymouth" P. C. (1933), de ruedas libres. También sirve de "Dodge" D. P. o de "Plymouth" posterior. Dirijir ofertas y datos por escrito a Apartado de Correos 10. Salamanca.

RINON Y VÍAS URINARIAS HIGADO, ESTOMAGO
AGUA
CASTROMONTE VITA
EN BOTELLAS Y GARRAFONES

Sanatorio del Calzado!
Se arregla toda clase de Calzado en suela y goma; garantizando su composición, haciendo también a la medida toda clase de calzado de caballero y niños: ¿Dónde...? En Calzados Madrid : Zamora, número 11

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO CAPITAL
Aviso
Durante los días 21 y 22 del mes actual, los señores detallistas de esta Plaza pasarán por las Oficinas de esta Delegación, a las horas establecidas, con el fin de enterarse de las cantidades que les han sido asignadas para efectuar el racionamiento de Aceite, Azúcar, Arroz y Bacalao, que tendrá lugar a partir del día 22 de los corrientes y recibir instrucciones oportunas, advirtiéndoles que pasado dicho plazo sin efectuar su presentación, no se admitirá petición alguna de rectificación y serán responsables de cuantas incidencias surjan en perjuicio de este importante servicio.

Salamanca, 19 de Diciembre 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, GABRIEL ARIAS.

Durante los días 22 al 30, ambos inclusive, se efectuará un racionamiento al vecindario de esta capital, en la forma siguiente:

1.º Artículos. Se distribuirá: Aceite, medio litro. Azúcar centrifuga, 250 gramos. Arroz, 200 gramos. Bacalao, 100 gramos. Todo ello por persona, mediante entrega del cupón número 10.

2.º Precios: Aceite 3,30 pesetas litro, azúcar, 1,80 pesetas kilo, arroz, 1,25 pesetas kilo, bacalao, 3,30 kilo.

3.º Plazo. Toda distribución se dará por terminada el día 30 a la hora de cierre del comercio, por la tarde, sin que por ningún concepto pueda despacharse después de dicho día y hora. Para ello, los señores detallistas procurarán tener los artículos en su tienda en el plazo más breve posible.

4.º Normas. Subsisten las anteriores instrucciones para el público y comerciantes, a los que hago responsables del exacto cumplimiento de las mismas. Cuantas alteraciones debidamente comprobadas sobre cantidades, repartidas, precios de venta, etcétera, puedan ocurrir, deberán ser en el acto denunciadas en las oficinas de esta Delegación, sin perjuicio de la vigilancia que ejerzan los agentes de su autoridad.

Se prohíbe la formación de colas, toda vez que el tiempo asignado para la distribución es suficiente para que éste se efectúe con toda normalidad.

Salamanca, 20 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, Gabriel Arias.

RACIONAMIENTO PROVINCIAL
Circular
Expedidos por esta Delegación los listados de aceite, azúcar, arroz y bacalao para los pueblos que comprenden los ocho partidos judiciales de esta provincia, se advierte a los señores alcaldes y delegados locales de Abastos, respectivos, la obligación de velar y procurar la mayor justicia en el reparto de mencionados víveres, cumplimentando con toda exactitud cuantas medidas en dicho sentido tienen recibidas y las que reciban con motivo de esta distribución, evitando con ello la responsabilidad en que pudieren incurrir.

Salamanca, 19 de Diciembre 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, GABRIEL ARIAS.

DOCTOR Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espos y Mena, núm. 6 (entradas)
Horas de consulta: D. OÑCE a DOS
TELEFONO 1593

DOCTOR J. Sahagún Pérez
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 12 a 3 y de 7 a 9
J. A. Primo de Rivera, 4, prel.
(R. E. I.)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Esta Entidad ruega a los Comerciantes e Industriales, consideren como muy interesante el servicio de Vigilancia Nocturna, y abonen los recibos que les pondrán al cobro como resultado de las normas establecidas para ello, ayudando así a conseguir, sin dificultad, el fin perseguido en unión del excelentísimo Ayuntamiento, el cual se ha hecho cargo del servicio a partir del 1.º del próximo año.

Reuma, gota, arenillas, cistitis, pielonefritis, etc.
Urosolvina
Poderoso disolvente del ácido úrico y eficientísimo antiséptico vesical renal

Después de la gran novena de la Inmaculada

Hoy hace quince días, justamente, que apareció en estas mismas columnas una invitación dirigida a los hombres de Salamanca para que asistieran a la novena que en honor de la Inmaculada Concepción se estaba proyectando para ellos solamente.

"Ahora tenéis ocasión propia, decíamos entonces, de manifestar, sin rubor y a veces desplegadas, esa devoción que tenéis, escondida y algo apagada, a la Virgen... Acudid a honrar a la Inmaculada en esta novena bendita... Fuerzas vivas y hombres influyentes en el gobierno de nuestra ciudad, acudid a la novena..." Eso decíamos en la primera invitación y gracias a Dios y a la Santísima Virgen los hombres de Salamanca de todas las clases sociales, viendo en esa invitación la llamada interior de la Virgen, han acudido a la novena, que terminó el domingo, de un modo admirable y sorprendente y con una constancia inusitada; y han manifestado sin rubor, llenos de verdadera fe, su ternura y profunda devoción a la Virgen, nuestra Madre y Señora.

Pueden contarse por miles los hombres que en esta novena han pasado por la Clerería a postorarse ante la Virgen circundada por relámpago estrella. Ha sido una gran novena, grande por el esplendor con que se ha celebrado, grande por el número y calidad de los concurrentes, y grande, sobre todo, por la devoción y entusiasmo con que los hombres han tomado parte activa en el rezar y en los piadosos cánticos que a diario se entonaban. Cuadro hermoso y admirable era el que todas las noches el amplio templo de la Catedral lleno de hombres de tan diversas clases sociales y profesiones —sacerdotes, militares, penales y obreros, hombres de carrera y jóvenes estudiantes, ricos y pobres— mezclados todos y unidos en santa hermandad, postrados ante la Virgen, entonando cantos litúrgicos y marianos con extraordinario fervor, sobre todo la Salve. Cuadro más bello el de la mañana del último día, dominico, multitud por los hombres, muy de mañana, las capillas de los confesionarios para purificar sus consciencias, la misa de ocho, celebrada por el ilustrísimo señor vicario y presidida por autoridades civiles y militares, que había de ser coronada por la comunión general, después de la terribleza plática del P. Cantero, de cientos de hombres que habían hecho la novena, que se acercaban con el mayor orden y devoción, en medio de hermosos cantos eucarísticos y marianos y acordes del órgano, a recibir a Jesucristo sacramentado, fuente de amor y de pureza, el acto de consagración que todos en alta voz hicieron a la Santísima Virgen, en acción de gracias, y terminó aún sacramentalmente al Señor en su pecho: todo ello fué de una emoción inenarrable y de gran edificación para cuantos lo contemplaron.

Y a quién se debe éxito tan consolador e inesperado? A Dios, sí, duda, principalmente y a la Virgen, que por medio del orador sagrado, P. Cantero, han movido los corazones; de los asistentes a la novena, y en segundo término, a los medios humanos que se pusieron en juego.

Stan, pues, estas líneas de reconocimiento y sincera gratitud, junto con la súplica más cálida por la fructificación de esta siembra espiritual que en este suro salmantino hemos trazado.

Gracias, en especial, a las Congregaciones de Caballeros de San Ignacio y jóvenes Luises, a los directores de nuestros dos diarios, al señor director de Radio Salamanca, que, con desinteresadamente han cooperado al esplendor de la novena y a sus generosamente han contribuido con sus conativos. Y de un modo particular, gracias a los señores reverendos sacerdotes que han cooperado cada día de la novena, personalmente y con sus señores coadjutores, de una mayor solemnidad a la misma. Finalmente a nuestro excelentísimo y reverendísimo P. C. Cedo, que puso un digno coronamiento a la novena con el señor vicario capitular y canónicos de la S. I. B. C. — Los Directivos de las Congregaciones.

EL DOCTOR POBLACION
PASARA CONSULTA EN SU SANATORIO DE SALAMANCA, LOS DIAS 27, 28 y 29 DEL PRESENTE MES DE DICIEMBRE

A. Castaño
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, prel.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Ludeña Hijo
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

Durante las veinticuatro horas últimas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Manuel Santos Martín, Secundino Sevillano García, Ana María de la Rúa Guinaldo, Angel Martín Guinao, Manuela Corral Román.

Defunciones: Miguel Diego Barrado (no consta edad), Félix de Dios Benito, de setenta y tres años.
Matrimonios: Vicente Estévez con Pilar Lázaro Blanco, Faustino Valencia Sánchez con Florencia Hernández Lucas.

SE TRASPASA GRAN PLELUQUERIA de Caballeros, doce años de existencia, muy céntrica y muy acreditada, por no poderla atender su dueño. Para informes, Teléfono 1757. De diez a una y media y de cuatro a ocho y media.

El PECTORAL RICHELET
3.25 (timbre aparte) cuesta el nuevo frasco.

Librará sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado en sayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que libera sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguido de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte)

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la tos, facilita la expectoración y combate energicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte)
Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

NOTICIAS Premio Lorenzo Niño 1939

Los alumnos de la Escuela Normal del Magisterio de Salamanca que han terminado la carrera y no tengan hecho el depósito para obtener el título de maestro de Primera Enseñanza, pueden solicitar este premio hasta el día 15 de Enero próximo (sin gastos) del señor presidente del Patronato, Toledado, 7, que consiste en abonar los gastos del expresado título acompañando hoja de estudios y demás justificantes que estimen conveniente, en particular de buena conducta y necesidad económica.

Salamanca, 20 Diciembre de 1939. El presidente del Patronato, Lorenzo Niño.

Junta Vitivinícola provincial
En virtud de Orden del Ministerio de Agricultura de 7 de Diciembre actual (B. O. del E. del día 10) se dispone que en la campaña vitivinícola de 1939-40 regirán los precios reguladores siguientes para esta provincia:

Vino tinto, clase corriente, 4,25 pesetas grado y hectólitro, y los procedente de uvas blancas, clases especiales, 4,50 pesetas por grado y hectólitro, en rama, sobre bodega, con una oscilación del 10 por 100 en más o en menos, según calidad, aplicación y vías de comunicación.

A partir del mes de Enero y hasta Septiembre de 1940, regirá un aumento progresivo mensual de 0,70 por 100 por conservación y crianza de los vinos.

En Salamanca, donde se satisface un impuesto municipal de 10 pesetas por hectólitro y se originan gastos de transporte, etc., ya calculados en años anteriores, el precio máximo de venta al detall para los vinos corrientes de once a doce grados, no podrá exceder de una peseta el litro, reduciéndose dicho precio en las localidades de la provincia en proporción a los menores gastos que se originen desde bodega hasta la venta al detall.

Salamanca, 20 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria. El Secretario, Aurelio Ramos González. Visto Bueno, el presidente, Ricardo Ruiz Ballota.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Ludeña Hijo
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

PENALES, ULTIMAS VOLUNTADES, PLANOS Y CERTIFICACIONES EN GENERAL REDACCION Y TRAMITACION DE INSTANCIAS Y DOCUMENTOS. PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5.

Delegación provincial del Trabajo de Salamanca

AVISO OFICIAL
Coincidiendo con domingo las próximas fechas 24 y 31 del mes actual, esta Delegación, de acuerdo con las facultades que le confiere la Orden Ministerial de 21 de Diciembre de 1934, por medio del presente aviso hace público que se autoriza al Gremio de la Alimentación para que pueda tener abierto sus establecimientos durante las indicadas fechas, con sujeción a las siguientes normas:

- 1.º El horario de apertura y cierre en los días 24 y 31 será el normal.
 - 2.º Las horas que el personal trabaje en dichas festividades, serán consideradas y remuneradas como extraordinarias con los recargos que prescribe el artículo 6.º de la vigente Ley de Jornada Máxima Legal, de 1.º de Julio de 1931.
 - 3.º Al mencionado personal se será compensado el descanso semanal en otro u otros días de la semana. A tal objeto, por el respectivo Sindicato, se señalará el día o días en que de modo uniforme se impondrá el cierre total o parcial de los establecimientos, para efectividad del aludido descanso-compensación.
 - 4.º Las infracciones, de producirse, serán debidamente sancionadas.
- Salamanca, 20 de Diciembre 1939. Año de la Victoria.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26. Teléfono 1303

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SALAMANCA
Relación de las multas impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil como consecuencia de los expedientes instruidos en esta Delegación Provincial con expresión de los multados, y motivo de la imposición:

- Por no dar el conocimiento de venta correspondiente
- Adolfo García, de Santiago de la Puebla, 25 pesetas.
 - Roque Sánchez, de ídem, 25.
 - Dionisio Corral, de ídem, 25.
 - Manuel Martín, de ídem, 25.
 - María Cruz Delgado, de ídem, 25.
 - Alejandro García, de ídem, 25.
 - María Hernández, de ídem, 25.
 - Jerónimo Hernández, de ídem, 25.
 - Felipe Sánchez, de ídem, 25.
 - Angela Sánchez, de ídem, 25.
- Por elevación abusiva de precios
- Mariano García, vecino de Salamanca, 500 pesetas.
 - José Hernández Blanco, de Aldeanueva del Obispo, 250.
 - Baldomero Vidal Pérez, de San Muñoz, 500.
 - José Luis Hernández, de Aldeanueva de la Ribera, 250.

Por formular denuncias falsamente

- Emiliano Mulas Escudero, vecino de Ventosa del Río Almar, 50 pesetas.

Expediente, sobresedidos
Señor alcalde y delegado local de Abastos de Ventosa del Río Almar. Señor delegado local de Abastos de Bercoimuello.
Hilario Tristán, de Salamanca.
C. Esteban Pérez, de Vilguino.
Jesús Gómez Holado, de Vilguino.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Salamanca a 19 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, Gabriel Arias Salgado.

Maria F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas
Reserva absoluta
Generalísimo Franco, núm. 72, prel.

FINCAS - GANGA

Vendo, en Madrid, una casa, planta baja y principal, de 408 metros cuadrados; renta anual, 1.900 pesetas; gastos, 360. Otra casa en el Barrio de Usera, en parte destruída; unas parcelas de terreno en barrios urbanizados de Madrid, de 1.918 metros cuadrados. Todo con las dos casas, setenta y cinco mil pesetas. Informará, CEFERINO PEREZ, Rosa, número 6.

OROGUERIA Y PERFUMERIA
Próxima apertura
Zamora, 33

Desinfección y desinsectación
Ferrocarriles, viviendas, hoteles, cereales. Mata toda clase de bichos, piojos, pulgas, chinches. Desratización de locales
Locales desinfectados: Cafés Las Torres, Nacional, La Granja y Regio. Bares Capilla, Imperial, Limoneros, Pelayo, Carroero, El Cincuenta, Cuabanillo, Herrera, Los Claveles, Orión, Federico y Las Cubas.
APLICACIONES CIANHIDRICAS GENERAL MOLA, 75, 2.º
Publicidad R. E. I.

Clases pasivas a cobrar

Se han señalado los siguientes días:
Día 21.—Reintegro, Ordinarios, Reintegrados Extraordinarios, Personal de Reserva y Cruces.
Día 22.—Jubilados, Montepío civil, Remuneratorios, Cesantes, Extranjeros, Montepío Militar y Excedentes Foroscos.
Día 23.—Todas las nóminas sin distribución.
Las horas de pago son de diez a doce de la mañana.

CATARROS TOS GRIPE
Pastillas OLFEX

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca ASISTENCIA SOCIAL

En cumplimiento del decreto de la Alocaldía, fecha 19 del actual, ha quedado expuesto al público por un plazo de ocho días naturales, a partir de la publicación de este anuncio, en el edificio antiguo Casa de Correos (Plaza Mayor), el padrón de vecinos pobres a quienes el excelentísimo Ayuntamiento concede patente de asistencia médico-farmacéutica gratuita, para el próximo ejercicio de 1940.

Los vecinos que con arreglo a las bases aprobadas por su excelencia crean tener derecho a este beneficio, recogerán un impreso en el Cuadro de la Guardia Municipal y lo devolverán debidamente relleno, con el reintegro correspondiente, en el Negociado de Asistencia Social de este Ayuntamiento, advirtiéndoles que los vecinos que hubieran solicitado en el año anterior, si sus medios de vida no han variado, deberán de abstenerse de volver a solicitar, ya que ello no implicaría más que un trabajo inútil a la Inspección del Servicio, con el subsiguiente perjuicio para los que falseando la verdad tratan de obtener la patente.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para conocimiento de los interesados.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Salamanca, 20 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, Emigdio de la Riva.

SE VENDE hermoso ternero suizo. Para verlo, en Villamayor, y tratar con su dueño, Manuel Rodríguez, calle de Gil Oñativia, número 2, o en el Juzgado Municipal.

SE VENDE un coche Citroen, B. 12, abierlo, recién reparado. Garaje Marino, Puerta de Zamora.

URGE venta coche pequeño 7 H. P. tres plazas, en muy buen estado. Para verlo, estación engrase, plaza del Ejército, número 4.

SE VENDE coche-silla niño, seminuevo. Pérez Oliva, 3, 3.º, izquierda.

TINTA ALEMANA
Britz
Especial para Estilograficas y oficinas
BRITZ S.L. BARCELONA-MALLORCA-316
L. VALLADOLID-DOS DE MAYO 17

CLINICA DENTAL
N. SAN FELICIANO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES
FROTESIS Y ORTODONCIA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CALLE DE SAN PABLO
(Edificio Joyería Córdón)
Teléfono 1605

FINCAS - GANGA
Vendo, en Madrid, una casa, planta baja y principal, de 408 metros cuadrados; renta anual, 1.900 pesetas; gastos, 360. Otra casa en el Barrio de Usera, en parte destruída; unas parcelas de terreno en barrios urbanizados de Madrid, de 1.918 metros cuadrados. Todo con las dos casas, setenta y cinco mil pesetas. Informará, CEFERINO PEREZ, Rosa, número 6.

OROGUERIA Y PERFUMERIA
Próxima apertura
Zamora, 33

Desinfección y desinsectación
Ferrocarriles, viviendas, hoteles, cereales. Mata toda clase de bichos, piojos, pulgas, chinches. Desratización de locales
Locales desinfectados: Cafés Las Torres, Nacional, La Granja y Regio. Bares Capilla, Imperial, Limoneros, Pelayo, Carroero, El Cincuenta, Cuabanillo, Herrera, Los Claveles, Orión, Federico y Las Cubas.
APLICACIONES CIANHIDRICAS GENERAL MOLA, 75, 2.º
Publicidad R. E. I.

LA GUERRA

Durante los tres últimos días, las fuerzas aéreas alemanas han destruido 23 barcos británicos

Cincuenta tripulantes del trasatlántico alemán «Columbus», se dan como desaparecidos

Comunicados oficiales

EL ALEMÁN

Berlín.-Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán.

En varios puntos del frente Oeste, nuestras patrullas de reconocimiento consiguieron filtrarse entre las posiciones enemigas y capturaron cierto número de prisioneros.

En condiciones atmosféricas muy difíciles, nuestras fuerzas aéreas han realizado vuelos de reconocimiento y de ataque contra objetivos navales del mar del Norte.

Según se ha comprobado, las bombas destruyeron a cuatro barcos ingleses, pertenecientes a unidades navales ligeras. Un avión alemán de reconocimiento alacó y derribó a un gran hidroavión inglés.

Durante los tres últimos días, las fuerzas aéreas alemanas han destruido 23 barcos de las fuerzas británicas de vanguardia y vigilancia, entre ellos el «Pearl», el «Serenity», el «New Chelsea», el «Sleed Wray», el «Evelina», y el «Trinity».

En la mañana de hoy (mañana), «Nada importante que señalar».

EL FRANCÉS

París.-Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana): «Nada importante que señalar».

París.-Parte de guerra francés de esta noche: «En la jornada de hoy no ha ocurrido ningún acontecimiento digno de importancia».

Se anuncia, por otro lado, que los aviones enemigos volaron esta tarde por el Norte de Francia. No se ha producido ningún incidente».

Crónica militar. París.-Havas, en su crónica militar, dice que después de varios días fríos y secos, llovió durante toda la jornada de ayer.

En la jornada de hoy no ha ocurrido ningún acontecimiento digno de importancia. Se anuncia, por otro lado, que los aviones enemigos volaron esta tarde por el Norte de Francia.

Después del hundimiento del «Graf Spee».

Washington.-El Gobierno americano ha escogido favorablemente la proposición brasileña negando ayuda a los submarinos.

Después del hundimiento del «Graf Spee».

Dr. Manuel Martínez Gómez. Es residente del Sanatorio de Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid).

Dr. J. Junquera y Ruiz. Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación.

EL CONFLICTO RUSO-FINLANDES

Se espera que hoy se librará un gran combate en el sector de Salla

Doscientos aviones soviéticos volaron ayer sobre Finlandia, siendo derribados cuarenta de ellos por la caza y la artillería finlandesas

Londres.-Noticias que recibe el «Times» de Estocia y Helsinki aseguran que la ofensiva iniciada por los rusos es de considerable importancia.

Washington precisa que fué informado por el Gabinete del Uruguay, pero no consultado. (Stéfani.)

París.-El ministro de Marina, en un discurso pronunciado en el Instituto Colonial en el curso de una comida, manifestó que los ingleses han destruido treinta submarinos, y diez los franceses.

Bruselas.-Las autoridades francesas han detenido a la duena de un café situado en territorio de Luxemburgo, sospechosa de espionaje.

Copenhague.-Se anuncia que el hundimiento de los barcos daneses «Bojose», de 1.950 toneladas, y del «Zite», de 2.750 eleva a ocho el número de pérdidas de la Marina danesa y a ochenta el de víctimas.

Washington.-Se dan como desaparecidos cincuenta tripulantes del «Columbus».

El almirante francés Darlan a Londres.

Londres.-Ha llegado a un puerto del sur de Inglaterra, el almirante Darlan comandante en jefe de la escuadra francesa.

Helsinki.-Esta mañana se dió la alarma contra aviones, que duró quince minutos.

Helsinki.-Se ha dado la segunda alarma del día. Tampoco fueron vistos los aparatos.

Helsinki.-Informaciones de procedencia oficial dicen que el presidente de Finlandia ha publicado un decreto por el que se obliga a las personas sospechosas a cambiar de domicilio.

Helsinki.-El ministerio de la Guerra finlandés ha anunciado la próxima llamada de la quinta 1899, del Ejército territorial.

Copenhague.-Existen rumores en Finlandia de que Sdanow «Príncipe Real de Rusia», brazo derecho de Stalin, ha caído en desgracia.

Helsinki.-Comunicado finlandés correspondiente al día de hoy: «Los rusos han atacado violentamente durante todo el día en el sector del Istmo de Carelia».

El ataque principal se realizó entre Kjaervi y Muelajervi, pero numerosas unidades enemigas atacaron en otros puntos de este frente.

Los rusos han tenido un elevado número de bajas y han perdido 16 tanques pesados a parte de otros muchos carros de combate inutilizados por nuestras líneas.

En la frontera Este, nuestras tropas han avanzado en dirección de Salla, después de infligir a los rusos una gran derrota, en la que perdieron muchos hombres y gran cantidad de material.

Las fuerzas aeronavales rusas han vuelto a atacar intensamente Kivito. El 19 de Diciembre ha sido el día más activo en el aire desde que empezaron las hostilidades.

Probablemente se encontrarán en nuestro territorio los restos de otros aviones rusos derribados por nuestra D. C. A. y por la aviación. (Efe.)

Las tropas rojas realizan sus ataques en dos direcciones: en la de Saveroski, para intentar cortar la retirada finlandesa, y en la de Kemijarvi, con el objetivo de alcanzar la línea férrea que va de Tornio. (Efe.)

Copenhague.-En los medios diplomáticos de esta capital se asegura que numerosos barcos ingleses se hallan camino de Finlandia.

Helsinki.-Las baterías de la isla finlandesa de Emsalo, obligaron a una escuadra de pequeños cruceros soviéticos que atacó la isla a alejarse rápidamente.

Por otra parte, se sabe que dos columnas motorizadas soviéticas que avanzan sobre la única carretera de Salm-gervi a Kivijervi, continúan sufriendo graves pérdidas.

Oso.-Los correspondientes de los periódicos noruegos en el frente norte finlandés afirman que 10.000 soldados soviéticos se encuentran ya en la frontera fino-noruega.

Helsinki.-Circula el rumor de que las tropas finlandesas avanzan por el norte del lago Ladoga y han vuelto a ocupar Angajaurvi después de violentos combates.

Coopenhague.-Existen rumores en Finlandia de que Sdanow «Príncipe Real de Rusia», brazo derecho de Stalin, ha caído en desgracia.

Helsinki.-Comunicado finlandés correspondiente al día de hoy: «Los rusos han atacado violentamente durante todo el día en el sector del Istmo de Carelia».

El ataque principal se realizó entre Kjaervi y Muelajervi, pero numerosas unidades enemigas atacaron en otros puntos de este frente.

Los rusos han tenido un elevado número de bajas y han perdido 16 tanques pesados a parte de otros muchos carros de combate inutilizados por nuestras líneas.

En la frontera Este, nuestras tropas han avanzado en dirección de Salla, después de infligir a los rusos una gran derrota, en la que perdieron muchos hombres y gran cantidad de material.

Las fuerzas aeronavales rusas han vuelto a atacar intensamente Kivito. El 19 de Diciembre ha sido el día más activo en el aire desde que empezaron las hostilidades.

Probablemente se encontrarán en nuestro territorio los restos de otros aviones rusos derribados por nuestra D. C. A. y por la aviación. (Efe.)

El sollo pro tuberculosos. Madrid.-La correspondencia postal que se cursa del 22 de Diciembre al 3 de Enero del año próximo, ambos inclusive, llevará forzosamente para poder circular una sobretasa de diez céntimos salistecha en sellos especiales...

5 noticias DE TOROS. Balañá, empresario de Zaragoza. El lunes pasado se procedió a la apertura de pliego para optar a la subasta de la Plaza de Zaragoza...



La bella señorita Pilar Lázaro Blanco y el teniente de Artillería, don Jesús Vicente Estévez, al salir del templo de San Martín, donde ayer se celebró su enlace matrimonial.

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Se ha producido una violenta insurrección en la India. Los rebeldes asaltan las vanguardias inglesas, entablandose sangrientas luchas.

En Viena se organiza la Feria de Primavera para los días 10 al 17 de Marzo de 1940.

Vienna.-No obstante la existencia del estado de guerra actual, la Feria de Primavera se celebrará en la semana indicada del próximo Marzo.

Amsterdam.-Los municipios ingleses aumentan los jornales de sus empleados.

Amsterdam.-Los municipios ingleses, salvo Londres y otros seis más, habían ya aumentado hace algún tiempo en un 10 por 100 los jornales a sus obreros.

Zurich.-Todavía no se puede decir cuándo se darán por concluidas las negociaciones económicas franco-suizas.

Nueva York.-Se sabe que el boxeador acusado del asesinato del agente consular alemán, Engelberg, no se llama Ernie Haas, como se ha bía dicho, sino Ernie Walter Kehler.

Una nota del Obispado de Madrid-Alcalá. SOBRE HECHOS PROBABLEMENTE MILAGROSOS.

Madrid.-El Obispado de Madrid-Alcalá ha publicado la siguiente nota: «En cumplimiento de disposiciones de carácter general dadas por el Santo Sede, S. E. reverendísimo el Obispo de Madrid-Alcalá recuerda a los diarios católicos, revistas y publicaciones todas, la obligación que tienen de no publicar hechos o acontecimientos al parecer milagrosos, sin previa licentia auténtica de la autoridad eclesiástica».

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

¿Quién ganará el campeonato JULIA-JULI? Hoy, en función de noche PARTIDO FINAL Debut, en esta función, de FILO

Notas de Sociedad

VIAJES. Han llegado. Han regresado de su viaje de novios los señores de Estévez Muñoz-Orea.

Han salido. Para Béjar, acompañado de su familia, nuestro querido amigo el abogado don Julián González Crego.

Ropero de Nuestra Señora del Carmen. DONATIVOS.

Agustín Sánchez, 10 pesetas; Josefa Blasco, 10; Antonia Benito, 10; Valeriano Diego, 10; Pilar Hernández, viuda de Elena, dos camisas de caballero y 15 pesetas; Serafina García, 5; Gonzalo Hernández, 5; Enrique Romo, 5; José Prieto, 5; Sebastián Romo, 5; Isidro Berrado, 5; José Hernández, 5; Ana Pascual, 5; Ángel Hernández, 5; Aurora García, 5; Manuel Madruga, 5; Jesús Domínguez, 5; Tadeo Martín, 5; Agustín González, 4; Manuel Hernández, 4; Sebastián Martín, 3; Tomás Iglesias, 3; Manuel Pérez, 3; Teresa Diego, 3; Cayetano Martín, 3; Valeriano Domínguez, 2; Julián Malagueño, 2; Vicente Hernández, 2; Bonifacio Fuentes, 2; Juan García, 2; viuda de Bernardo de Antonio, 2; Manuel Sánchez, 2.

Con una peseta: José Manuel Tabernero, Alfonso Amiga, Angela Mullas, Marías González, Alicia Tabernero, Sigifredo Domínguez, Eufrosina García, José Alonso, Abdón Martín, Constantino Criado, Bonifacio Vassallo y Juan Rodríguez.

Con 0,50 pesetas: Abilio Prado, Mariana Martín, Agustín Martín y Sylvester Apolinar.

Juan Manuel Sánchez, 0,30 pesetas. Con 0,25 pesetas: Emilio Sagrado, Guillerma Rodríguez y Marías Zapata, y Gumersindo Benito, 0,20 pesetas. Teresa Marcos de Benito, seis camisas de caballero.

La visita de los soberanos italianos al Papa

Ciudad del Vaticano.-El protocolo de la visita de los soberanos de Italia al Papa, publicado esta tarde, contiene las mismas disposiciones dictadas para la visita de los soberanos al Vaticano en Diciembre de 1939, cuando fueron recibidos por el Pontífice Pío XI y a continuación por el secretario D. Esmado, cardinal Pacelli, actual Pontífice, que devolvió la visita en el Quirinal el mismo día.

Sin embargo, en el protocolo no figura la disposición referente a la restitución de la visita por el cardenal secretario de Estado, Maglione, porque la congregación del protocolo aún no ha terminado el estudio de las modalidades de esta devolución de visita. (Estéfani.)

PARA ESCAPARATES. Se venden barras niqueladas con todos sus utensilios en Calzados Madrid, Zamora, 11. 6-2

DOCTOR Juan Antonio Rivera. Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecañilla Santander.

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6.

CORRALES DE MONROY, NUM. 5. Teléfono 2086.

A. TORRES FOTO-ESTUDIO. QUINTANA 2- SALAMANCA.

PUERTAS usadas. Se venden en Pollo Martín, número 9. 2-2

TRASPASO local céntrico, económico. Informes Generalísimo Franco, número 46 (Comestibles). 1-1

Balañá, empresario de Zaragoza.

El lunes pasado se procedió a la apertura de pliego para optar a la subasta de la Plaza de Zaragoza, propiedad de la Diputación provincial de aquella capital aragonesa.

El señor Balañá ofrece la cantidad de 200.606 pesetas anuales y cumplir las demás obligaciones impuestas por la ley. El contrato se formalizará para el bienio 1940-41.

Por «El Diario Español», de Méjico, nos llega una noticia que ha de interesar grandemente a los toreros españoles y a la afición en general, la Empresa La Taurina, S. A., que desde hace tantos años venía explotando la Plaza mejicana de El Toreo, ha renunciado a proseguir el negocio y deja la Plaza.

Los accionistas de La Taurina tenían el proyecto de organizar la temporada 1939-1940, pero han sido tan grandes e insuperables los inconvenientes con que han tropezado para llevar a feliz término las negociaciones establecidas con los elementos indispensables para ello, que han decidido todo punto insostenible la explotación mercantil de la Plaza, y tras celebrar, importantísima junta, por unanimidad tomaron el acuerdo de renunciar a sus proyectos y entregar aquella a sus propietarios y devolver a la Secretaría de la Asistencia Pública la concesión respectiva.

La Plaza de El Toreo, pues, se ha quedado sin Empresa, y Méjico, sin toreros.

El diestro aragonés Paco Cestero es el primero que está dispuesto a doctorarse en 1940. La Plaza elegida es Barcelona, y se dice que será su padrino Nicanor Villalta, el torero que más orejas ha cortado en la plaza de Madrid.

Paquito Casado, que empezará la próxima campaña en Febrero, está dispuesto a tomar la alternativa en el mes de Agosto.

También se doctora seguro Pepe Luis Vázquez, que lo hará con todos los honores en Sevilla, seguramente a final de temporada.

Otro torero bilbaíno, Luis Díez, el de los triunfos en La Maestranza, va a reaparecer en dicha Plaza a mediados de Marzo, y si después de ella bien la cosa en Madrid, está dispuesto a subir de categoría.

Por ahora todos ellos piensan en entrenarse de firme en las fincas de los ganaderos andaluces o salmantinos.

Un matador que se casa y pasa a banderillero. El novillero Torerito de Málaga, que fué durante dos temporadas matador de toros, deja la muleta y la espada para dedicarse a banderillero, y como tal figurará en las filas de una destacada figura.

Torerito acaba de contraer matrimonio con la señorita palentina Maruja Zamora Moratino, y en la actualidad se encuentra en Valladolid. De allí saldrá para su tierra a pasar una temporada. Felicitades.

La obra de Camisero. El que fué popular matador de toros Ángel Carmona (Camisero), va a publicar la tercera edición del libro titulado «Consultor Indicador Taurino Universal», que tiene gran interés para todos los aficionados en general.

TORO.-Se vende un toro semantal, erai, pellicano. Para tratar, con su dueño, Daniel Boyero, en Martinamor. 4-2

POLICIA ARMADA.-Contestaciones completas al programa de exámenes, por 10 pesetas. Pedidos, a reembolso, al Capitán de la Guardia Civil, don Agapito Alvarez, Varillas, 16, Salamanca. 13-2-9

SALUD Y FUERZA con el notable VINO ONA del Doctor Aristeguieta

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Se ha producido una violenta insurrección en la India. Los rebeldes asaltan las vanguardias inglesas, entablandose sangrientas luchas.

En Viena se organiza la Feria de Primavera para los días 10 al 17 de Marzo de 1940.

Vienna.-No obstante la existencia del estado de guerra actual, la Feria de Primavera se celebrará en la semana indicada del próximo Marzo.

Amsterdam.-Los municipios ingleses aumentan los jornales de sus empleados.

Amsterdam.-Los municipios ingleses, salvo Londres y otros seis más, habían ya aumentado hace algún tiempo en un 10 por 100 los jornales a sus obreros.

Zurich.-Todavía no se puede decir cuándo se darán por concluidas las negociaciones económicas franco-suizas.

Nueva York.-Se sabe que el boxeador acusado del asesinato del agente consular alemán, Engelberg, no se llama Ernie Haas, como se ha bía dicho, sino Ernie Walter Kehler.

Una nota del Obispado de Madrid-Alcalá. SOBRE HECHOS PROBABLEMENTE MILAGROSOS.

Madrid.-El Obispado de Madrid-Alcalá ha publicado la siguiente nota: «En cumplimiento de disposiciones de carácter general dadas por el Santo Sede, S. E. reverendísimo el Obispo de Madrid-Alcalá recuerda a los diarios católicos, revistas y publicaciones todas, la obligación que tienen de no publicar hechos o acontecimientos al parecer milagrosos, sin previa licentia auténtica de la autoridad eclesiástica».

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

Amsterdam.-En su anhelo busca de barcos que para el transporte de mercancías importadas necesita Inglaterra, se encuentra con dificultades cada vez mayores.

OCASION. Vendo balanzas BERKEL, AVERIS, BICERBA, TOLEDO y demás. Marcas, desde 450 pts. Casa Montero. Rúa, 16. Publicidad E. García